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BCTYII

[lin yac po3B’sA3KYy MpaKTHYHUX 3a7ad YacTO HEOOXIJHO 3HAWTHU MOXITHI

BKa3aHUX MOPSAKIB Uit PyHKIii y = f(x), mo 3anana Tabaunero. Takok MOXKIUBO,

0 Yepe3 MOYATKOBHM HE eJIEeMEHTApHUW aHaNITUYHUN BUpa3 BHUXIAHOT (YHKIII,
Oesnocepente ii AudepeHIiloBaHHS € CKIaJIHUM. B Takux BHUIAIKax 3a3BUYAi

BUKOPHUCTOBYIOTh HaOJIMKEeHE TU(PEPEHITIFOBAHHS.

Metoau po3B’sI3Ky 3aaa4i
s BuBoy popMyn HaGmmxkeHoro audepeHIitoBaHHs 3a1any QyHKiio f(x)
Ha BIIPI3KY [a,b] 3aMIHIOIOTh IHTEPHOJALINHOK (yHKHi€0 P (Xx) (sIKa 4acto €
MOJIIHOMOM), a MOTIM IPUIMAaIOTh
J'(x)=P/(x) (D
npu a <x <bh.
AHaNOTTYHO POOJIATH, KOJIH IIYKAIOTh MOX1IHI BUIUX HOPAIKIB yHKIIT f(x).

Sxmo ps iHTepnonAniinoil pynkuii P (x) Biroma noxuoOka

R(x) = f(x) =P, (x), 2
TO MOXMUOKY NMOoXifgHOT P'(x) MOXXHA BUPa3UTH GOPMYJIOI0
r(x) = f'(x) = F/(x) = R'(x), (2%)

TOOTO MOXMOKA MOX1AHOT IHTEPHOIALINHOT PYHKIIT JOPIBHIOE MOXITHINA TOXUOKH 1€l
GyHKIII.
OckilbkM 3HaK MOXMOKM B TEBHUX BHUMAJKaX HE € I[IKaBUM, MOKHA

00YHCIIOBATH 3aMICTh (2%) abcooTHY a00 BITHOCHY MOXUOKHU 32 POpMYJIaMH:
r(x) = f(x) = P/(x)],

52| @=P@)| 1000
S

Tomy paini y BkaziBkax OyeMo 0OUMCIIOBATH BIIHOCHY MOXUOKY PO3paXyHKIB.

Te came BIpHO 1 JJ151 TOX1THUX BUIITUX TOPSIKIB.



HaGmmxene  nudepeHilitoBaHHd €  OMepaliel0  MEHII  TOYHOK  3a

iHTepnoatoBaHHs. J{iicHO, OJIM3BKICTh OJHA 10 OJHOI OPJIMHAT ABOX KPUBUX
y=f(x)unY=P)

Ha Bipi3Ky [a,b] 11e He rapaHTye OIM3BKOCTI Ha IBOMY BiIpi3Ky iX moximHux f'(x)

u P'(x), TOOTO Majoro po3Xo/KEHHsS KYTOBHUX KOC(DIli€HTIB JOTHUYHHUX 10 KPHBHX,

10 PO3IJISAIAI0THCS, 33 OJIHAKOBUX 3HAUYEHb APTyMEHTY.

HaGnmxene nudepeHilitoBaHHss B TOYATKy 1 B KIHII TaOdMINl 3a3BHYAi
BUKOHYIOTb 3 BHUKOPUCTAaHHSM TEPIIOi Ta JAPYyroi I1HTEPHOISAUIAHUX (popmyl
Hrrotona. B cepenuni Tabnuili BUKOpUCTOBYIOTH (hopmyny Creprainra. OHaK, SKIIO
IpU LBbOMY KUIBKICTb TOYOK 7 JIOCTaTHS JJIi OTPUMAaHHS MOXIAHOI 3 3a/1aHOI0
TOYHICTIO, BUKOPUCTOBYIOTh TaKOX Nepily abo Apyry IHTepHnossiiiHi Gopmynu

HproToHa.



1. ®OPMYJIN HABJILKEHOTI'O IU®EPEHIIIOBAHHSA, 3ACHOBAHI
HA THTEPHOJISIMIMHUX ®OPMYJAX HBIOTOHA

1.1. llepwa inTepnonsiuiina ¢popmyia Herorona

Hexaiti maemMo dynkmito yp(x), 1m0 3agaHa B PIBHOBIAJAJEHUX TOUYKaX
x,(i=0,1,2,...,n) Bimpiska [a,b] 3a momomororo 3Hauens ¥;=f(X;). Insa nomyky Ha
[a,b] noxigaux y' = f'(x), y"=f"(x) i T.A. QyHKIiI0O y HAOIMKEHO 3aMiHUMO
IHTEPNOIANIAHUM ToJiHOMOM HpbroTOHa, sikuii MOOYAOBaHO [JIsi CUCTEMHU BY3JIB
XX, 5o X, (K <h).

Otpumaemo:

P.(x) = yo + Ay, +@ Ny, + @G o

3!

' (3)
L 9(g =g —-2)(g-3) Ay,
4
neg="Cih=x_—x (i=0,L..).
BukonaBim nepeMHoXeHHsI 61HOMIB, OTPUMAEMO:
2 3 2
- - 2
Pn(x):yo"‘quo"'q qA2y0+q 39+ qA3y0+
6 %
Y60’ +11g° -6 &%
+q — 09 q qA4y0+...
24
OCK1IbKH
dv_dy dq_1 dv
dx dq dx h dq’
TO
2
- - 2
P)(x) = %[Ayo b2 ey, (30002
4)
3 _ 2 _
(24 =% +llq 3A4y0 +..]
12
AHaNoriyHo, ocKimeku y"(x) = d) _ay) .d_q’
dx dg dx



TO

6g° —18q+11
12

[/ 1
PI(x) = — [Ny, + (g -DAy, + Ayy+..]. 5)
h

B Toli cammii crocid 3a HEOOXITHOCTI MOKHA OOYMCIWTH 1 MOXITHI (QYHKIIT
y(x) Oyab-SIKOTO MOPSIKY.

3ayBaXMMO, M0 MPH 3HAXOMKEHHI moxigHux y'(x), »"(x),...B ¢ikcoBaHii
TOYIl X 3a X, HEOOX1IHO oOupaTy HalOIMkK4e TaONUYHE 3HAYCHHS apTyMEHTY.

[HOM1 HEOOX1THO 3HAXOAUTH MOXIAHI (YHKII ) B OCHOBHUX TaOJIMYHHUX TOUKAX
x,. B mpomy Bumanky Gopmyiu uyMcenbHOro audepeHIiOBaHHS CIPOUIYIOThCS.

1

OCKIIBbKH KOKHE TaOJIMYHE 3HAYCHHS MOJKHA BBa)KaTH 3a IMOYaTKOBE, TO IIPUITYCTUMO

x=Xx,, ¢g=0. Toai orpuMaemo:

1 Ny, Ny, Ay, Ny
Pl(x,)=—| Ay, — 0 4 0 _ 0 4 0 ... 6
1
) | 11 5
Pn(xO):h_z(AzyO_A3y0+EA4y0_gA5y0+"'j' (7)

Hpukaax 1. OOuucauTn nepury ta Apyry noxigHi ¢yHkuii y(x) =sin(x) B
tourli x =0,2. @yHKuis 3a1aHa Ha BIAPI3KY [0; %] B PIBHOBIIJIAJICHUX BY3Jax, n = 4.

Bynemo BUKOHYBaTH BC1 PO3paxyHKHU 3 TPhOMa 3HAKaMU IICIIS KOMH.
O6YnCTUMO KPOK pO3pPaxyHKIB:

p="270_7 0393,
4 8

Cknagemo TabyuIio 3Ha4eHb QYHKINT Ta TAOIUIIO0 KIHIIEBUX PI3HOCTEH:



Tabauys 1 — Tabnuis 3HaYeHb QYHKITIT
B PIBHOBIJJAJICHUX BY3JIaX

i x, |y, =sin(x,)
0 0 0
10,393 0,383
210,785 0,707
311,178 0,924
411,571 1

Tabauya 2 — Tabnuis KIHUEBUX PI3HOCTEN

A4y i

X Vi Ay, Ny, Ay,
0,000/ 0,000| 0,383| -0,058| -0,049| 0,016
0,393| 0,383 0,324 -0,108] -0,033
0,785| 0,707| 0,217| -0,141
1,178] 0,924 0,076

1,571 1,000

O06uucIMMO 3HAYCHHS ¢ :

x-x, 0,2-0
h 0,393

O6uncnuMo Koe(illieHTH TpH Akyo,kzl,_4 B (Qopmymi (4), pe3ynbTaTu

00YHCIIEHD 3aHECEMO B TAOJIUIIIO:

Tabauys 3 — Koediuientu ¢popmynu HetoToHa

Koedirient 3HaYCHHS
29-1 0,009
2
3¢°—6q+2 -0.046
6
2¢° -9q° +11g -3 0.044
12 ’

3a popmyioro (4) odurcaumo 3Hauenus y'(0,2):



Y.~ 3193 0,383+ 0,009 (=0,058) + (=0,046) - (—0,049) +

b

0,044-0,016] = 0,981.

Toune 3nauenns y'(0,2) = cos(0,2) = 0,980 . [Toxubka oOUYKCICHD CKIIaIAE:

0,981-0,980) 100% = 0,073%.
0,980 |

S =
|

Oo0uncnumo apyry noxinny dysnkuii y”"(0,2).

BHaueHHs koediumientiB npu A‘y, .k =24, HeoOXiZHi I PO3paxyHKY 3a
P Yo PO3paxyHKy

dbopmyoro (5) 3aHeceMo B TaOJIHITIO:

Tabauys 4 — Koediuientu ¢popmynu HetoToHa

Koedirient 3HaYCHHS
q-1 -0,491
6g° —18q +11 0.282
12

Toni 3a hopmyioro (5) orpumaemo:

1

XTI [~ 0,058+ 0,491-0,049+0,282-0,016] = 0,191

»"(0,2) =

Toune 3nauenns y"(0,2) = —sin(0,2) = —0,199 . [ToxuOka 0OUKCIICHD CKIIAAE:

0,199 + 0,191% 100% = 4,053%.

b

5:%‘

1.2. Apyra intepnoasiuiina ¢opmysa Herorona

BukopucroBytoun apyry iHTepnossiiiny ¢opmyny HbioToHa, mepiina moxiaHa

¢byHKLii MOXe OyTH oOUYuCIIeHa Tak:
2 3
P(x) = %(Ayn_l +%(2q +1) +%(3q2 +6g+2)+ j . ®

Jist nudepeniitoBaHHs B BY3JI0BUX Toukax (popmyna (8) npuiime BuA:



1
[)n(x) ~ Z(Ayn—l +

Azyn—Z + 2A3yn—3

Hpyry noxXigHy MO>KHa OOUMCIUTH 3 BUpa3y

2! 3!

+A4yn—4+ +Any0j

4 T p

)

4
P'(x)~ h_lz(&yn_z +Ay (q+1)) +%(6q2 +18q+1)+ j . (10)

Hpukaax 2. OOuucauTu nepury Ta Apyry noxigHi ¢yHkuii y(x) =sin(x) B

: . o T . .
touli x = 1,4. @yHkuiA 3a0aHa Ha BiAPi3Ky [0; 5] B PIBHOBIITAJICHUX BY3JIaX, n = 4.

3ayBa)XuMO, 10 KPOK PO3paxyHKIB, TaOjuilsl 3HaYeHb (YHKII Ta TaOIULs

KIHIIEBUX pi3HOCTEH OyAyTh TI cami, AK 1 OOYHMCIeHI B TpukiIaml 1, ame mis

po3paxyHKiB Bukopuctaemo dhopmynu (8) ta (10). ObuncienHs 6ynemMo IpoOBOIUTH 3

yoTHpMa 3Hakamu Ticis komu. Koediientu npu Ay, k =1,4 3anecemo B TabauIO:

Tabnauys 5 — Koediuientu npyroi popmynu HeroTona

Koedirient 3HaYCHHS
g=2""1 20,4349
h

_ 2q +1 0.0651

O i 2

2 g 3¢% + 6 +2

5 29 TOqgT L -0,0070

= O 6

- 3 2

¢ 2q°+9q° +11g+3 -0.0205

12 ’

5 g+1 0,5651

= 6q> —18¢ +11

= K E i 0,3589

=2 12

Otpumaemo:
V' (1,4) = ! -(O,O761+M-O,O651+M-(—O,OO7O)+
0,3927

+

0,0164

-(—0,0205)j =0,1703.

10



Toune 3nauenns y'(1,4) = cos(1,4) = 0,1700 . [Toxubka 0OUUCIICHB CKIIAIAE:

0,1700 - 0»1703| -100% = 0,1757%.
01700 |

Oo0uncnumo apyry noxinny Gynkuii y”(1,4) .

1
70,3927

0,0164

y"(1,4) (— 0,1407-0,0330-0,5651+ : 0,3589) =—0,9949.

Toune 3nauenns y"(1,4) = —sin(1,4) = —0,9854 . [ToxuOka 0OUKCICHb CKIIaIA€E:

5= %_ 0’19_833;5(29949§ 100% = 0,9546% .
u
1.3. ®opmyaa HeoTOHA 1J1S HEPIBHOBIIIaJIeHUX BY3JIiB IHTEPIOJIA LIl
®opmyna HeroToHa AJ1s1 HE PIBHOBIIAIECHUX BY3JIIB IHTEPIOJIAIIT Mae BU/:
P(x) =y, +[x5,x, ](x = x,) +[x,%,,%, J(x —x,)(x — x,) +... (11

e [X0, X)X, (X = X ) (X = x)). (X — X, ).

[xi+l o Xitn ] B [xi oo Xiino ]
x'+n - xi

1

Tyr [x,x,..x.,]1=

i Nigl

(n=12,..;i=0,1,2...), — posnoaiieHi
PI3HHUIIL 7 -TO MOPSIAKY

ITo3nauumo,

HNudepeniitoroun o0uaB1 yactTuHu piBHOCTI (11) ogun pas, oTpuMaeMo:

Pl(x) ~ [x07x1]+(a0 +0¢1)[x0,x1,x2]+(050051 +a,x, +0£1052)[x0,x1,x2,x3]+...

(12)
oo ...a, , + o0 .0, 0 oA, O ) [ X Xy X, ]
Hpyra noxinna ¢yHkiii 3a popmyrnoro HeroToHa:
P”(X) ~ 2( [XO,Xl,X2]+(a0 +al +a2)[x07x19x29x3]+
+(otya, + 0,0, + a0 + 0, + 005 + 0,0 ) [ Xy, X, X, Xy, X, |+ (13)

(000 oo O 5+ OOl O (O, + OO, [ Xy, X s X, ])

11



Jns audepeHiioBaHHs B By3Jax iHTepnontoBanHsa ¢dopmynun (12) — (13)
CIIPOLIYIOTECS, OCKUIBKY IIpH x = X; (i =0,1,...,n) BignoBiaHe 3HaueHHs o, =0. Tak,
HaNpuKIaj, I X = X,, MAaEMO:

Pl(x) ~[xg, X ]+ o [xg, %, %, ]+ @, [xy, X, %,, x5 ]+ ...

(14)
+a,a,...a, Xy, %,...,%,]
P”(X) ~ 2( [XO,Xl,X2]+(a0 +a2)[x07x19x29x3]+
H( 0, + a0, + 0,05 ) [ Xy, X, X, X3, X, |+ ... (15)

(00 ... Oy F o+ Q0 0, V[ X Xy X, ])

Hpuxkaax 3. 3xaiiTy nepury Ta Apyry noxigHi QyHkumii y(x) =sin(x) B ToYIll

T :
X = 3 ~ 0,393, sxmo QyHKIliA 3a7aHa Ta0IUIIEHO:

Tabauys 6 — Tabnuis 3HaYeHb QYHKITIT
B HEPIBHOBIJJAJICHUX BY3JIaX

Ne | x | y(x)
0 0 0
1 10,628 0,588
2 10,7851 0,707
3 11,047 ] 0,866
4 (1571 1

CkrnaaemMo TabJIUII0 PO3MOAUICHUX PI3HOCTEH:

X y(x)
0 0 [X;, %]
0,935 | [x;,X,,,X,,]
0,628 | 0,588 -0,224 [0 s X5 ]
0,760 0,134 | [x..00x,,,]
0,785 | 0,707 -0,364 0,029
0,607 -0,088
1,047 | 0,866 -0,447
0,256
1,571 1

O6uncnuMo nepiny Ta Apyry noxiani gysnkuii y(x).

12



3Haigemo «;,i =0,4:

X; 0 0,628 10,785 1,047 | 1,571
o, =x-x;10,393|-0,236 |-0,393 |-0,654 |-1,178

OCKIIbKH
P'(x) =[x,,x, 1+ (a, +o,)[x,,x,, %, |+ (o a, +a,o, + 0,0, )[ X, X, X, , X5 |+
H(0, 0,0y + 00 O + Q0L Oy + OO 0 ) [ Xy, X Xy, Xgs X, ] ’
OTIXeE,
P'(0,393)=0,925.

Toune 3navenns y'(x) = cos(x) = 0,924 . IIpu poMy moxuOKa CKiIaaae

0.925- 0’924| 100% = 0,124% .
0,924 |

S =
|

Jlns apyroi moxigHoi
P"(x) =2-([xy, %, X, ]+ (@ + 0t +00)[ Xy, X, Xy, X3 ]+
+ (a0, Fa,o, Foy0 a0, 0,0, 0,05 [ X, X, X, X5, X, ] )
BinmoBigHe 3Ha4YeHHS
P"(0,393) =-0,385.

Toune 3nauenns y"(x) = —sin(x) = —0,383 . [ToxubOka ckianae

0,385 +0383%-100% ~0,517%.

5:%‘

b

O6uuciumo 3a nornomororw Gopmynu HeroToHa 1151 HEPIBHOBIAAAICHUX BY3IIiB
3HAYEHHs IEepPLIO] Ta APYroi MOXIAHOI B BY3JIl X = X, = 3 ~ (0,628. B ipoMy BUDAAKY

o, =0 1 popmynu 1151 OOUUCIEHHS MOXITHUX CIIPOLLYIOThCS:
’
P'(x)=[x,,x, 1+ 0,[x,,%,, %, ] +a,a,[x,,x,,%,,x; ]+ o 0,05, %, %,, %5, %, ],

P"(x) = 2([x, x,, 2, 14+ (0tg + 00, )[ X5 X5 Xy, X5 (@@ + a0ty + 0,00 [ Xy, X, Xy, X5, X, 1)

Tyr a, =x,—x,,i=0,4.

13



X, 0 0,628 | 0,785 | 1,047 | 1,571
10,628 0 -0,157 | -0,419 | -0,942

3BIAKHA OTPUMAEMO
P'(0,628) =0,8092.
Touyue 3HAYEHHS 1 MTOXUOKA:

0,8092 -0,8090
0,8090

¥'(0,628) = 0,8090, 6 = -100% = 0,0282% .

Jlpyra noxinHa B By3JIi:
P"(0,628) =-0,5916.
Touyue 3HAYEHHS 1 MOXUOKA:

_|-0,5916+0,5878|

1"(0,628) = —0,5878, 5 = -100% = 0,6501%.
| -0,55878 |




2. POPMVYJIA HABJIMKEHOTI'O IU®EPEHIIIOBAHHSA, 3ACHOBAHA
HA THTEPHOJISIIMHOMY MOJITHOMI JIATPAHKA

Hexait maemo ¢ynkuito y(x), sfka 3aJaHa B PIBHOBIJAAJICHUX TOYKAX
x,(i=0,1,2,..,n) Biapi3ka [a,b] 3HadeHHaMu Yy, =f(x). Hdua nomyky Ha [a,D]
noximaux y' = f'(x), y'=f"(x) 1 T.A. JyHKUico y HAOIWKEHO 3aMiHUMO

IHTEPNOIALIAHUM nToiHOMOM Jlarpanxa.

2.1 Bunagok piBHOBiAIa/IeHUX BY3JIiB

[Mpunyctumo, mo »n =2, TOOTO MaEMO CHCTEMY BY3IIB X,,X,,X,. Ilpudomy
X, =X, =X, — X, =h=const.

Otpumaemo:

(-x)xmx) L ex)amn) L (Em)er-x)
(X =2 = 1) (= x) (6 =) (o X)X %)

_Gmx)mx)  Gmx)Eox) L (rmx)r-x)

y(x)=

om0 —p wm
y(x) = e [(x = X)) = x,) yg = 206 = % )(x = X,y + (x = X )(x = X)), ].
Toni
e e oY [
+[(x_xo)+(x_x1)]y2]>
y'(x)= 2;2 [2'y0 —-2-2-y +2'y2]:hiz[yo -2y, +y2]- (17)

B Bumaaxky n=4 1 cucremMu 5 PpPIBHOBIIOANEHUX BY3IIB X,,X,,X,,X;,X,

(h = const) orpumaeMo Taky GopMysy sl OOUHMCICHHS MEPIIoi Ta APYroi MOXiaHOI.

[Toznaunmo o, = x—x;, i = 0,4, Toxi

15



o,0,0,0 a,o,a,a a,o,0L0 a,o,o,a
L4(x)=1234 0727374, 4 2071374 L, 01274

- = = T +
24t T Zent T a4t T Zent
oo,
+0123y
pZY A

abo

1
L,(x)= 2ant (051062063064y0 —doyo,0n0,y, +0a,on a0y, —4aga,on0,ys +

(18)
+ a0ala2a3y4 )
Hudepentitorouu (18) onun pa3, oTpuMaemMo:
, 1
L,(x)= ant ((051052053 +a,0,0, + o050, +0L,00,) Y, —
—4(a,0,0, +aya,a, + 050, + 0La0,) Y, .+ (19)

+Ha,a,o, +oa,0, o 00, + oya,0,)Y, )

[leperpynyemo nonanku B (19):

, 1
L,(x)= W : (060061062 (—4y, +y,) +taga,a;(6y, + y,) +aa,a,(6y, —4y;)+
+a 0,0y, —4y) +agono, (=4y, —4y;) + o0, (6y, —4y) + a0, (Y + y,) +
+0,0,0, (Vo = 4Y;) + 2,050, (¥, + 61,) + 0,000, (¥, —43)). (20)
Jpyra moxigHa 00YUCITIOETHCS 32 POPMYJIIOIO:

1

Li(x)= on (000, (63, =4y, + y,) + g0, (~4y, =4y, + y,) +

+a,a;(=4y, + 6y, +y,) a0, (—4y, +6y, —4y)+ o, (v, —4y; +y,)+ (21)
+0610£3(y0 +6y2 +y4)+0¢1054(y0 +6y2 —4y3)+052063(y0 _4y1 +y4)+
+o,o, (v, —4y, —4y;) +a,a,(y, —4y, +6y2))

Mpukaan 4. 3naiitu »'(0,2) Ta y"(0,2) mns dyskuii y(x)=sin(x) (aus.
Tabm. 1).

POBp&XYHKI/I 6YI[CMO IMPOBOAUTH 3 TPbOMA 3HAKAMU TICII KOMH.

Pe3ynpTaTi NpOMiKHUX OOYHUCIIEHb MEPUIOT MOX1THOT 3aHECEMO B TAOJUIIIO:
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Tabauya 7 — OOuuceHHs nepioi noxiaHoi 3a popmysoro Jlarpanxka

suadenns y, |0,000/0,383]0,707/0,924]1,000
imexen I Yo | M| Y2 | Vs | Ve | I -1
1 ; ..
bRk jeae yy | | | v | v |27
0] 0200 | 012 (0023 0 | 0 | 0 | -4 | 1 | 2.69 | -0,061
11-0193] 013 [0038| 0 | 0 | 6 | 0 | 1 | 5243 | 0,198
210585 | 014 [ 0053 0 | 0 | 6 | -4 | 0 | 0,547 | 0,029
30978 | 023 [0115] 0 | -4 | 0 | 0 | 1 | -0.531 | -0,061
41 -1371 | 024 [0160| 0 | 4 | 0 | -4 | 0 | -5226 | -0.839
034 | 0268 0 | 4| 6 | 0 | 0 | 2712 | 0,727
123 [-0110| 1 | 0 | o | 0 | 1 | 1,000 | -0.110
124 [-0155| 1 | 0 | 0 | -4 | 0 | -3,696 | 0,571
134 |-0258| 1 | 0 | 6 | 0 | 0 | 4243 | -1.09
234 |-0785| 1 | 4 | 0 | 0 | 0 | -1,531 | 1,201

CyMy elleMeHTIB OCTaHHBOTO CTOBIYMKA MOALTHMO Ha 244", oTpumaemo:

0,560

10,2) ~ —22%0
YO0~ 0303

=0,981.

[Toxubka oO6uKCiIeHb (TOUHE 3HAYSHHS MOX1IHO1 OYyJ0 3HaiaeHo B 1. 1.1):

0,981 —0,980|.100% 0.073% .
0980 | ’

Tak caMo ckiageMo TabJIUII0 TPOMBKHUX PO3PaXyHKIB I OOUUCICHHS APYToi
noxijaHoi (Tad. 8).
. . 4
CyMmy eneMeHTIB OCTaHHbOT'O CTOBITYMKA MOAUIUMO Ha 124", oTpuMaemo:

- 0,054

n 072 ~_— 2"
Y02 = 5303

=-0,191.

[Toxubka oO6uKciIeHb (TOUHE 3HAYEHHS MOX1IHO1 OYyJ0 3HaiaeHo B 1. 1.1):

_|-0,199+0,191|

5= 100% = 4,053%.
| -0199 |
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Tabauys 8 — OOuncneHHs Apyroi noxiaHoi 3a popmysoro Jlarpanxka

3HAYCHHS 0,053 | 0,115 | 0,160 | 0,268 |-0,110
1 11 .
inexen Yo Vi V2 Y3 Vi . I-1I

l? .] ala] ?/0 }/1 ?/2 ?/3 ?/4 ;0 ?/i ’ yi

01 -0,039 0 0 6 -4 1 1,547 | -0,060
02 -0,117 0 -4 0 -4 1 -4,226 | 0,495
03 -0,196 0 -4 6 0 1 3,712 | -0,726
04 -0,274 0 -4 6 -4 0 -0,984 | 0,270
12 0,113 1 0 0 -4 1 -2,696 | -0,304
13 0,188 1 0 6 0 1 5,243 0,988
14 0,264 1 0 6 -4 0 0,547 0,145
23 0,573 1 -4 0 0 1 -0,531 | -0,304
24 0,802 1 -4 0 -4 0 -5,226 | -4,194
34 1,341 1 -4 6 0 0 2,712 3,636

3ayBaXMMO, IO MPOCTIIIE 3HAUTH eMmipudHy (Gopmyly — IHTEPHOIALIAHUMA
MOJIIHOM, 1 TOJII 3HAXOIUTH MOXIHI BUX1THOT PYHKIIIT SIK MOX1HI IIBOT'O MOJIHOMY.

B Bunanky pynkuii y(x) 3 Tabnuii 1, Maemo Taky emnipuuny Gopmyny:

L,(x)=0,029x" —0,204x +0,020x* +0,996x,
TO1
Li(x)=0,115x" —0,611x* +0,040x + 0,996, L;(0,2)=0,981,
L}(x)=0345x> —1,222x + 0,040, L}(0,2)=-0,191.
To6To Oynau oTpuMaHi Ti1 cami 3HaYEHHS MOXIJHUX, IO 1 MPHU PO3paxyHKax 3a

dbopmynamu (20) Ta (21), a oTKe, T1 caMi 3HaYEHHS TTOXUOOK.

2.2 Bunagok HepiBHOBiIaJIeHUX BY3JIiB
[To3Haunmo uepe3 [, — 3HAMEHHMK i-TO JO0JaHKy B IHTEpHOJALIIHIA hopMyil
Jlarpanxa:
ﬁi :(‘xi _xo)(xi _xl)"'(xi _xi—l)(xi _xi+1)"'(xi _xn)7 i:O)_n'

OueBunno, mo S, =const,i=0,n. Hexail «a, =x-—x,,i=0,n. Posrmsnemo

BUITQJIOK CUCTEMHU 5 BY3IiB, n =4, ToJi
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_ Y Ya V3
L, (x)=a,0,0,a, =+ 0,0,0,0, —+0,0,0,0, =+ Q,Q,0,0, —+

0 1 2 3 (22)
Yu

4

+a,0,0,0,
Hudepeniitoroun (22) oUH pa3, Ta NEPErPyNnoByIOYHN J0aHKH, OTPUMAEMO:

! Y
LI (x) = a0, (22 + 24 4 a0, (22 + 24 4 oo, 0, (22 + 23 +
3 4 2 4 2 3

Vi Vs AP AP 4 Yo  Va
+a,0,0,(+) a0, +) o000, (- + ) Foo,0 () +
e ﬂl ﬂ4 i ﬂl ﬂ3 e ﬂl ﬂZ e ﬂO ﬂ4

Yo Vs Yo I Yo Wi
+a,0,a,(—+=>)+a,0,0,(—+==)+a,a,a,(=+—). (23)
e ﬂO ﬂ3 e ﬂO ﬂZ S ﬂO ﬂl

Jpyra moxigHa 0O0UUCTIOETHCS 32 (OPMYJIIOIO:

L:(X)=2'(aoal(&+&+ﬁ)+a0a2(&+&+ﬁ)+

ﬂZ ﬂ3 ﬂ4 ﬂl ﬂ3 ﬂ4
+a0a3(ﬁ+ﬁ+ﬁ)+a0a4(ﬁ+ﬁ+&)+ala2(&+&+ﬁ)+
B B B B B B B B B 4
+a1a3(ﬁ+ﬁ+ﬁ)+ala4(&+ﬁ+&)+a2a3(&+ﬁ+ﬁ)+
By B, B By B, B By B B,
+a2a4<&+&+&)+a3a4<&+&+&)j
ﬂO ﬂl ﬂ3 ﬂO ﬂl ﬂZ

Mpuxaan S. 3Haiinemo nepiry Ta Apyry noxigHi Gynkmii y(x) =sin(x), 1o
3ajaHa taoi. 6.
Bynemo mpoBoauTH OOYUCIEHHS 3 YOTHpPMa 3HAKaMH IMicisa KOMU. Pe3ynbratu

MPOMDKHUX PO3PaxyHKIB 3a ¢popmyioro (23) 3aneceMo B Tabuiio 9.

19



Tabauya 9 — OOuucIeHHs nepioi noxiaHoi 3a popmysoro Jlarpanxka

. THIEKCU I II
i e B | wIB ik | ey |y, 1Bvy g | T
0 10,3927 | 0,8117 | 0,0000 | 012 | 0,0363 -12,7602 -0,4636
1 [-0,2356| -0,0390 |-15,0855| 013 | 0,0606 29,5177 1,7876
2 |-0,3927| 0,0254 | 27,8751 | 014 | 0,1090 13,4723 1,4686
3 1-0,6545] -0,0601 |-14,4028| 023 | 0,1009 -13,4429 -1,3568
4 |-1,1781| 0,6088 | 1,6426 | 024 | 0,1817 -29,4883 -5,3573
034 | 0,3028 12,7896 3,8726
123 | -0,0606 1,6426 -0,0995
124 | -0,1090 -14,4028 1,5700
134 | -0,1817 27,8751 -5,0643
234 | -0,3028 -15,0855 4,5678

3HalIeMO CyMy €JE€MEHTIB OCTaHHBOI'O CTOBITYMKA, II¢ Oy/e 3HAYCHHs MEepIIoi
MOXI1THOT:
¥'(0,3927)=10,9250.

[Toxubka o6uKCiIeHb (TOUHE 3HAYEHHS MOX1IHO1T OYyJ0 3HaiaeHo B 1. 1.3):

0,9250-0.9239] | 1000 _ 0 1244%
09239 |

3a ¢opmyrnoto (24) pospaxyeMo 3HaueHHs Jpyroi mnoximHoi. Tabmuis 10

MICTUTb MIPOMDKHI pe3yJIbTaTH.

Tabauys 10 — OGuucneHHs apyroi noxigHoi 3a popmysoro Jlarpanxka

) 1 II

IHIEeKCH
i,J a. &, ZZ:&} I#] yilB, A
01 -0,0925 15,1149 -1,3985
02 -0,1542 -27,8457 4,2942
03 -0,2570 14,4322 -3,7094
04 -0,4626 -1,6131 0,7463
12 0,0925 -12,7602 -1,1807
13 0,1542 29,5177 4,5520
14 0,2776 13,4723 3,7397
23 0,2570 -13,4429 -3,4551
24 0,4626 -29,4883 -13,6424
34 0,7711 12,7896 9,8616
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[TogBoeHa cyma ejleMEHTIB OCTAaHHBOI'O CTOBMUMKA OyAe 3HAYCHHSIM ApPyroi
MOXI1THOT:
¥"(0,3927)=2-(-0,1923) =—0,3847 .

[Toxubka oO6umciIeHb (TOYHE 3HAYEHHS MOX1IHO1 OYyJ10 3HaiaeHo B 1. 1.3):

0,3847 0,3827| | 10/ _ 0 5160% .
03827 |

3ayBaXMMO, IO TaK camMo, fAK 1 B TMpukiIagl 4, MpocTilie 3HAWTH
IHTEPNOIAIAHANA TOMIHOM i 3aAaHoi (QyHKUI, a TOJl 3HAXOAUTH ii MOXIAHI SIK
MOX1/TH1 I[LOTO TIOJTHOMY.

B Bunanky pyskuii y(x) 3 Tabnuil 6, MaeMo TaKy eMIipuuHy Gopmyny:

L,(x)=0,0294x" —0,2065x> +0,0237x> +0,9948x,
TO1
Li(x)=0,1177x" —=0,6194x" +0,0474x +0,9948, L;(0,3927) =0,9250,
L}(x)=0,3530x> —1,2388x +0,0474, L}(0,3927) = —0,3847.
To6To Oynau oTpuMaHi T1 cami 3HAYEHHS MOXIJHUX, IO 1 MPHU PO3paxyHKax 3a

dbopmynamu (23) Ta (24), a oTKe, T1 caMi 3HaYEHHS TTOXHUOOK.
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3ABJAHHS

1) Cxnactu Tabnuito 3HaueHb (yHKIII, HaBeaeHoi B Tabmuui 11, po3OuBmH

3aJlaHuii IHTEepBaJl Ha 5 BIJIPI3KIB 3 4 = const.

2) 3a pomomororo iHTeprnoysmiiHux (opmyn Herorona Ta Jlarpamwka ms

PIBHOBIJJAICHUX BY3J11B 3HANTH 3HAYEHHs MEpUIoi Ta APYroi MOXigHOI B By3jiax

X=X, Ta X=X,.

3) Ckuactu Tabnuiio 3HayeHb (QYHKIII, po30uBIIM 3a7aHui iHTepBan Ha 10

BIAPI3KIB. 3 OTpUMaHOi TAOJUIl B3ATH 3HAYEHHS X, X,,Xs,X7,X;y 1 CKIACTH HOBY

TaOJIUI0 3HAaYeHb (PYHKIIII.

4) 3a pomomoroto iHTeprnoysmiiHux (opmyn Heiorona Ta Jlarpawxka mis

HEPIBHOBIJAAJICHUX BY3JIIB 3HAWTH 3HAUEHHS MEpUIOi Ta APYroi MOXiAHOI B By3iax

X=X, Ta X=X,.

5) O6uncauTH NOXUOKY PO3PaXyHKIB.

Tabnuys 11 — BapianTu 3aBJaHb

No DyHKIIS 3agaHuil IHTEpBAI dopmyna
1 sin/x 0;1 HeroTon |
Hp10TOH HEpiBH.
2 e " 0;10 Herorton I1
Hp10TOH HEpiBH.
3 cos(x”) 0;0,5 Jlarpanx piBH.
Hpl0TOH HEpiBH.
4 tg(x’) 0;05 HproTon 1
Jlarpanx HepiBH.
5 arctg(l/ x) 1;11 Heroron 11
Jlarpanx HepiBH.
6 In(sin( x)) 7 /437 /4 |JlarpaHx piBH.
Jlarpanx HepiBH.
7 cos(e*) 1;2 HproTon 1
Hpl0TOH HEpiBH.
8 tg(v/x) 0;2 Hetroton 11
Hpl0TOH HEpiBH.
9 et 0;1 Jlarpanx piBH.
Hpl0TOH HEpiBH.
10 sin(In( x)) 0,1;1,1 HzroTon 1
Jlarpanx HepiBH.
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No OyHKIIS 3agaHuil IHTEpBAJ dopmyna
11 cos(v/x) 0;2 Heroton 11
Jlarpanx HepiBH.
12 sin(x”) 0;1 Jlarpans piBH.
Jlarpanx HepiBH.
13 In(1/x) 1;2 HeroTon I
Hp10TOH HEpiBH.
14 sin(1/ x) /457 /4 |Heroron II
Hpl0TOH HEpiBH.
15 arcsin(+/x) 0;0,5 Jlarpamx piBH.
HploTOH HEpiBH.
16 tg(x?) 0;1 Heroron 1
Jlarpanx HepiBH.
17 Jcos(x) 0;7/2 Heroton II
Jlarpanx HepiBH.
18 N 0;5 Jlarpanx pisH.
Jlarpanx HepiBH.
19 JJarcsin(x) 00,5 HeroroH I
HploTOH HEpiBH.
20 cos(x?) 0;1 Hetoton 11
Hp10TOH HEpiBH.
21 arcsin (x*) 0;0,5 Jlarpans piBH.
Hpl0TOH HEpiBH.
22 (arccos(x))’ 0;0,5 Heroron I
Jlarpanx HepiBH.
23 eV* 0;5 Heroton II
Jlarpanx HepiBH.
24 sin(e”) 0;0,2 Jlarpanx piBH.
Jlarpanx HepiBH.
25 (In(x))? 1;2 Heroron [
Hp10TOH HEpiBH.
26 \/;cos(xz) 0.4;1.4 Hrroton 11
Hpl0TOH HEpiBH.
27 COS X 0;1 Jlarpanx piBH.
Xx+2 HptoTOH HEpiBH.
28 sin x 0.1;1.1 HreroTon I
x+1 Jlarpanx HepiBH.
29 (x* +1)sin x 1;2 Heroron 11
Jlarpanx HepiBH.
30 lg(x* +3) 0;1 Jlarpans piBH.

Jlarpanx HepiBH.
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